

# *Protokoll der Gemeinderatssitzung St. Johann*

## ***Datum: 05.05.2021***

### **I. Begrüßung**

Klemens Traut und Jörg Schuhmacher eröffneten die Online-Sitzung des Gemeinderates um 19.35h. mit einem Gebet.

### **II. Regularien**

Die Tagesordnung und das Protokoll der Sitzung am 20.04.2021 wurden genehmigt.

Da die Zeitabstände zwischen den GR-Sitzungen und damit auch die Veröffentlichung der jeweiligen Protokolle nach unserer Auffassung zu groß sind, wollen wir die Protokolle 2 Wochen nach Verteilung mit dem Hinweis veröffentlichen, dass das Protokoll vorbehaltlich der formalen Beschlussfassung durch den GR veröffentlicht wird. **Wir bitten dabei dringend darum, dass dem Schriftführer Änderungswünsche innerhalb dieser 2 Wochen mitgeteilt werden.**

Ziffer 7 „Glückwunschkartenaktion“ wurde auf Antrag von Christa Angenendt aufgenommen. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. Anwesende gem. Liste.

### **III. Kassenbericht**

Christa Angenendt und Barbara Schweers haben die Kassenführung am 17.02.2021 ohne Beanstandungen geprüft. Die Entlastung des Kassenführers wurde beantragt und erfolgte einstimmig.

### **IV. Zukunftsbild St. Franziskus**

Christa Angenendt und Irmgard Hampel hatten dieses Thema bereits ausführlich mit Verantwortlichen (u.a. Abt Albert, Herr Hellbach) der Pfarrei im Vorfeld des PEP-Prozesses besprochen. Eine schriftliche Aufzeichnung ist nicht vorhanden. Es haben sich aber auch keine neuen Aspekte ergeben. Der GR ist sensibilisiert und vertagt das Thema auf die nächste Sitzung.

Der GR bittet Christa Angenendt und Irmgard Hampel, für die nächste Sitzung eine Aufstellung der damaligen Vorschläge zu erstellen.

### **V. Pfarrgemeinderatswahlen**

Zu diesem Thema verweise ich auf die aktuellen Unterlagen, die Klemens Traut im Vorfeld der Sitzung an die Mitglieder des Gemeinderates verteilt hat. Zusätzlich bleibt festzuhalten:

- Derzeit sind 4 Gemeinden in unserer Pfarrei für die Wahlen maßgeblich. Das sind neben den Hauptkirchen St. Johann, Herz-Jesu und St. Hildegard auch die Polnische Gemeinde in Duisburg. Der Status der Projektgemeinde St. Barbara, die ja auf dem Gemeindegebiet von St. Hildegard liegt, ist derzeit unklar.
- Von den Alternativen der Wahlbezirke gewährleistet nur die Alternative A (=Die Gemeinden sind Wahlbezirke) eine gleichmäßige Beteiligung aller Gemeinden.

- Über die Verteilung der bestehenden Guthaben aus dem Gemeindepfennig entscheidet die Pfarrei.
- Die Entscheidung über die Anzahl der Mitglieder des neuen PGR entscheidet der alte PGR (in Absprache mit den alten Gemeinderäten). Für den Gemeinderat wäre hier die Abgabe eines betreffenden Votums im Vorfeld der Beratungen sehr wichtig.
- Bis zum 29.08.2021 (=Berufung des Wahlausschusses) sind alle notwendigen Entscheidungen zu treffen. Praktisch bedeutet das, dass wir vor den Sommerferien in NRW, die Anfang Juli beginnen, fertig sein sollten.

Klemens Traut gibt weiterhin einen kurzen Überblick über die letzte PGR-Sitzung.

- Es wurde ein neues Pfarreilogo vorgestellt. Das neue Logo wird vom Gemeinderat sehr kritisch gesehen.
- Herr Ulrich Wilms wird neuer Kommunikationsbeauftragter der Pfarrei.

#### **VI. Liturgische Gewänder für WGF-Leiter der Gemeinde St. Johann**

Es gibt keine oder nur schon sehr alte liturgische Gewänder für die ehrenamtlichen WGF-Leiter/innen der Gemeinde (Frau Schornstein, Frau Maul und Herr Schuhmacher). Es wird die Neuanschaffung vorgeschlagen. Der GR stimmt einstimmig zu.

#### **VII. Glückwunschkarten für besondere Geburtstage**

Die neuen Glückwunschkarten für besondere Geburtstage in der Gemeinde sind sehr schön geworden. Der GR stimmt der Anschaffung von 400 Karten für ca. 80 Euro zu. Diese Zustimmung umfasst natürlich auch die zusätzlich zu beschaffenden Briefumschläge und das Porto. Christa Angenendt und Erika Ingenfeld organisieren die Aktion.

#### **VIII. Verschiedenes**

Klemens Traut stellt den neuen QR-Code der Corona-Warn-App für die Kontaktverfolgung in den Messen am Wochenende vor. Diese sind neben den Besuchlisten als ein ergänzender Baustein zu sehen. Die einzelnen Kirchtürme werden entsprechende Codes und die Erklärungen dazu aus dem Gemeindebüro erhalten.

Die einzelnen Kirchtürme organisieren die Aufhängung der Blätter. Für St. Norbert wird Christoph Tölle die Codes mittels einer Webseite erstellen und ausdrucken.

**Neuer Termin ist der 08.06.2021 um 19.30h.**

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 21.33h.

**Gez. Jörg Schuhmacher**

**Das Protokoll steht unter dem Vorbehalt der formalen Verabschiedung durch den Gemeinderat!**